
Usudi se stvarati i BUDITE UZOR!

1. TERA Tehnopolis – poduzetnička potporna institucija koja povezuje  
 poduzetnike početnike s iskusnim mentorima
 
U okviru projekta Mreža PPI BOND, TERA Tehnopolis d. o. o., poduzetnička potporna institucija i članica Mreže, 
sudjelovala je u povezivanju poduzetnika početnika s iskusnim mentorima koji budućim poduzetnicima pružaju 
pomoć u pokretanju i razvoju poslovanja.

I novacija, kreativnost i po-
duzetničko razmišljanje 
postaju sve važniji čimbe-

nici u suvremenom svijetu. 
Ovogodišnja međunarodna 
izložba inovacija, prototipo-
va i poslovnih planova INO-
VA/BUDI UZOR istaknula je 
važnost tih vrijednosti i nji-
hov utjecaj na mlade ljude, 
poduzetnike i znanstvenike. 
Moto ove izložbe “Usudi se 
stvarati” poziva sve da raz-
misle o svojoj ulozi u stvara-
nju boljeg i inovativnijeg svi-
jeta.
Mladi su ljudi budućnost 
društva, stoga je izrazito 
važno poticati njihovo podu-
zetničko razmišljanje već od 
najranije dobi. Kroz obrazo-
vanje koje potiče kreativnost 
i inovaciju, mladi će razviti 
ključne vještine potrebne za 
rješavanje izazova budućno-
sti. Ova izložba pruža priliku 
mladim osobama da pokažu 
svoje ideje i stvaralački duh, 
potičući ih da budu inovato-
ri i uzori drugima.
Uzor može biti svatko tko 
hrabro koristi svoju kreativ-
nost i inovativnost kako bi 
donio pozitivne promjene u 
društvu. To može biti mladi 
poduzetnik koji je osnovao 
uspješnu start-up tvrtku, 
znanstvenik koji je pronašao 

inovativno rješenje za uoče-
ni problem, profesori koji 
inspiriraju svoje učenike da 
razmišljaju izvan okvira i po-
jedinci koji inovativnim pri-
stupom daju pozitivan uči-
nak na okruženje. Svatko od 
njih može biti uzor drugi-
ma, motivirajući ih da tako-
đer stvaraju, riskiraju i ino-
viraju.
INOVA/BUDI UZOR pruža 
priliku za promociju inova-
cija i suradnju među mla-
dim ljudima, poduzetnicima 
i znanstvenicima. Kroz ovu 
izložbu, razmjenjuju se ide-
je, potiče razvoj novih teh-
nologija i potvrđuje važnost 
kreativnosti. Također, ova 
izložba naglašava važnost 
mentorstva i podrške mla-
dim generacijama kako bi 
im se omogućilo ostvariva-
nje njihovog potencijala.
“Usuditi se stvarati nije 
samo moto izložbe, već i po-
ziv na aktivnost. Svaka ino-
vacija koja proiziđe iz takvih 
događanja ima potencijal da 
transformira naš svijet. Mla-
di su ti koji će oblikovati bu-
dućnost. Neka taj moto bude 
podsjetnik na to da se svatko 
od nas može usuditi stvarati 
i biti u tome uzor!”, rekla je 
direktorica TERA Tehnopo-
lis Ana Nikšić Šarić.

Usudi se stvarati  
– budi i ti uzor!

TERA TEHNOPOLIS TOP 10 U 2023. GODINI

2. Program studentskog poduzetništva
 
Više od 80 timova iz RH sudjelovalo je u Programu studentskog poduzetništva (projekt BOND). Od ukupnog broja prijavljenih timova, mjesto za 
finale osigurano je za njih deset. TERA je mentorirala ukupno tri tima od kojih je dva tima završilo u finalu Natjecanja.

3. TERA razvija digitalne alate za ruralna područja u Hrvatskoj
 
TERA, u okviru projekta dRural (Obzor2020), razvija super platformu odnosno integrirane digitalne usluge za ru-
ralna područja u RH. TERA, u suradnji s ostalim hrvatskim konzorcijskim partnerima u projektu, radi na razvoju 
četiri kompleksne usluge: prijevoz ljudi (Grad Metković), prijevoz paketa (TERA), holistički zdravstveni sustav za 
rezervacije (Dom zdravlja Metković) i identificiranje gužve, odnosno povećane koncentracije ljudi na određenim 
područjima (Dubrovačko-neretvanska županija).

4. Priručnik o najboljim praksama ekološkog uzgoja i plasiranja proizvoda na tržište
 
Priručnik o najboljim praksama razvijen je kao kruna projektnih aktivnosti u okviru projekta “Organic Route 
Croatia – Moldova”. Sadržava informacije o raznim temama važnim za poslovanje, promociju i plasiranje eko-
loških proizvoda na domaće i strana tržišta i namijenjen je svima onima koji se bave ili se planiraju početi ba-
viti ekološkim uzgojem.

5. Studenti iz Hrvatske na plaćenom stažiranju EIT Food RIS Fellowships u inozemstvu
 
Nakon intenzivne promocije i regrutiranja sudionika za sudjelovanje na EIT Food programu plaćenog stažiranja 
RIS Fellowships, ukupno 19 studenata iz Hrvatske ušlo je u drugi krug natjecanja, dok je njih 6 odabrano za pla-
ćeno stažiranje u inozemstvu. Posebno raduje činjenica kako je jedan od odabranih sudionika za financiranje i 
studentica Prehrambeno-tehnološkog fakulteta u Osijeku.

 
6. Počeo novi ciklus prijava za međunarodni program razmjene Erasmus za mlade poduzetnike
 
Cilj Programa je povezivanje novih poduzetnika s iskusnim poduzetnicima domaćinima u drugim državama 
sudionicama zbog razmjene znanja i iskustava. TERA Tehnopolis je lokalna kontakt točka za provedbu progra-
ma Erasmus za mlade poduzetnike u koji je uključena od 2014. godine. Od tada pa sve do danas ostvareno je 
ukupno 57 razmjena. Novi ciklus traje sve do 2027. godine.

7.  Održan prvi Festival održivosti u Osijeku
 
U suradnji sa Sveučilištem Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i ostalim partnerima, TERA je sudjelovala u or-
ganizaciji prvog Festivala održivosti u Osijeku. TERA je održala tri radionice: Poticanje inovacija u poljoprivred-
no-prehrambenom sektoru uz održivost poslovanja, Sljubljivanje hrane i vina kroz internacionalizaciju i digi-
talizaciju poslovanja i Mogućnosti financiranja kroz otvorene EU natječaje.

8. Istraživanje potvrdilo: Enterprise Europe Network (Europska poduzetnička  
 mreža – EEN) doprinosi rastu i razvoju poduzetništva
 
Usluge projekta Enterprise Europe Network (Europska poduzetnička mreža – EEN) pomogle su mikro, malim i 
srednjim tvrtkama da u prošloj godini ostvare značajan rast prihoda i povećaju broj zaposlenih. Više od 80 po-
sto tvrtki, korisnika EEN usluga, izjavilo je da je pružena usluga visoke kvalitete te da su te usluge prilagođene 
njihovim specifičnim potrebama.

9. Međunarodna izložba inovacija, prototipova i poslovnih planova INOVA/BUDI UZOR 2023.
 
Na ovogodišnjoj izložbi predstavljeno je više od 450 izložaka iz 23 države svijeta. Pored toga, ove godine sudje-
lovalo je 135 natjecatelja i ukupno 119 poslovnih planova, od kojih je njih 8 ušlo u samo finale. U okviru Izložbe, 
održana je i Poduzetnička akademija s motom “Mislite na održivost danas, osigurajte budućnost sutra”.

10. B2B poslovni susreti INOVA/BUDI UZOR 2023.
 
TERA je u okviru ovogodišnje izložbe INOVA/BUDI UZOR te projekta Enterprise Europe Network organizirala i B2B poslovne susrete. Na događaj 
se ukupno registriralo 77 sudionika te je održan ukupno 41 sastanak. Ishode održanih sastanaka očekujemo u narednom razdoblju!
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MISLITE NA ODRŽIVOST DANAS, OSIGURAJTE BUDUĆNOST SUTRA

Dojmovi članova žirija o natjecanju za najbolji poslovni plan BUDI UZOR

l Izv. prof. dr. sc. Anamarija 
Delić (profesorica na Ekonom-
skom fakultetu u Osijeku)
”Ocjenjivanje poslovnih planova 
uvijek mi pruža mogućnost uvida u 
nove, iznimno zanimljive i uzbud-
ljive poslovne ideje učenika, stu-
denata i budućih poduzetnika. Svi 
oni procesu generiranja poslovnih 
ideja i pisanja poslovnih planova 
pristupaju s puno entuzijazma, a 
što je vidljivo i u njihovim prezen-
tacijama. Čast je biti dio ocjenjivač-
kog žirija i razmijeniti mišljenja i 
iskustva u području poslovnog pla-
niranja i s ostalim članovima žirija i 
sa samim kandidatima.
INOVA/BUDI UZOR je iznimno 
vrijedan susret svih stakeholde-
ra start-up scene u Hrvatskoj (a i 
šire). Kroz ovaj događaj i TERA Teh-
nopolis je postala nezaobilazan 
partner svima na njihovu putu ka 
pokretanju poslovnog pothvata. 
Taj susret inovatora i poduzetnika 
predstavlja inspiraciju, ali i moti-
vaciju za razvoj snažnije start-up 
scene u Hrvatskoj.”

Na ovogodišnjoj izložbi INOVA/BUDI UZOR  
predstavljeno više od 450 izložaka iz 23 države svijeta!

Još je jedna međunarodna izložba inovacija, prototipova i poslovnih 
planova INOVA/BUDI UZOR iza nas! Na ovogodišnjoj izložbi pred-
stavljeno je više od 450 izložaka iz 23 države svijeta! Osim toga, ove 
godine sudjelovalo je 135 natjecatelja i ukupno 119 poslovnih plano-
va, od kojih je njih osam ušlo u samo finale!

“Usudi se stvarati, budi i ti uzor!” ovogodišnji je moto izložbe koji 
smo često mogli čuti od 26. do 28. rujna tijekom održavanja ovogodišnje 
međunarodne izložbe inovacija prototipova i poslovnih planova INOVA/
BUDI UZOR 2023 u Zagrebu, na Zagrebačkom velesajmu. “Motu je izložbe 
bio cilj potaknuti na inoviranje i inovativno razmišljanje kod mladih lju-
di, poduzetnika i znanstvenika koji svojim djelovanjem predstavljaju uzor 

društva”, istaknula je direktorica TERA Tehnopolis, Ana Nikšić Šarić.
Izložba je ove godine bila i mnogo više. Okupila je različite obrazovne insti-
tucije te domaće i međunarodne znanstvene institucije iz 12 zemalja. Osim 
hrvatskih izlagača, Izložba je obuhvatila inovatore i 
znanstvenike iz Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hong 
Konga, Indonezije, Iraka, Irana, Kambodže, Mađar-
ske, Makaa, NR Kine, Poljske, Rumunjske, Saudijske 
Arabije, Slovenija, Srbije, Tajlanda, Tajvana, Turske, 
Ujedinjenog Kraljevstva, Ukrajine, USA, Vijetnama.

Sve inovacije dostupne su u  
objavljenom online katalogu.

l Mr. sc. Hrvoje Galičić (savjetnik u Upravi  
Hrvatske banke za obnovu i razvitak):
”Natjecanje za najbolji poslovni plan Budi uzor prilika je za naše 
učenike i studente da nauče nešto novo, prezentiraju sebe i svoje 
ideje, ojačaju timski rad, ali i način na koji se njihove ideje i pro-
jekti mogu dovesti korak bliže realizaciji. Svježi pogledi novih ge-
neracija na rješavanje starih i novih tržišnih izazova i potreba je-
dan je od ključeva razvoja inovativnog i održivog gospodarstva.”

l Prof. Ozren Pavlović Bolf (voditelj službe  
za praćenje i operativno planiranje programa  
za razvoj u Ministarstvu turizma):
”Zaista je čast biti dio ovakvog natjecanja i dobiti povjerenje o odlu-
čivanju o najboljim inovativnim idejama. Svih osam poslovnih pla-
nova bilo je zaista profesionalno izrađeno i inspirativno predstav-
ljeno. Ono što nam svima treba su inovativne i perspektivne ideje, a 
oduševljen sam i entuzijazmom kojim su ovi mladi ljudi predstavili 
svoje projekte. O pobjedniku je odlučeno vrlo tijesno i posao žirija 
nije bio lak, ali radosni smo da smo donijeli pravu odluku. Na kraju 
želio bih poručiti kako je ovakvih natjecanja potrebno što više, kako 
bismo razvijali inovativni i poduzetnički duh kod mladih, a ovogo-
dišnji sudionici zaista mogu biti uzor svim budućim poduzetnicima.”

Izložba je također bila mjesto susreta znanosti i gospodarstva. Kako bi-
smo olakšali istraživanje mogućnosti suradnje s drugim istraživačima te 
umrežavanje sudionika Izložbe, organizirali smo B2B poslovne susre-
te koji su se održali tijekom sva tri dana Izložbe, a B2match platforma 
otvorena je do daljnjega za ugovaranje i održavanje online sastanaka.

Ovim putem pozivamo sve koji traže po-
slovnog partnera da posjete bazu registrira-
nih sudionika B2B poslovnih susreta i otvo-
re mogućnost potencijalne buduće suradnje. 
Skenirajte QR kod u nastavku i posjetite 
B2match platformu!

Posebno bogat sadržaj na TERA štandu odvijao se drugi dan Izložbe u 
okviru Poduzetničke akademije – EIT Food start-up activity. “Mi-
slite na održivost danas, osigurajte budućnost sutra!” bio je moto 
događaja te je niz renomiranih stručnjaka govorio o različitim aktualno-
stima na temu održivosti.

Kruna događaja bilo je finale natjecanja u pisanju poslovnih plano-
va BUDI UZOR gdje su ovogodišnji finalisti izložili svoje poduzetničke 
ideje. Ove godine imali smo dvije skupine finalista: srednjoškolce i stu-
dente te smo tako podijelili i nagrade. Zlatnu medalju i GRAND PRIX 
za najbolji poslovni plan 2023. godine pripao je timu iz Obrtnič-
ke škole Požega za poslovni plan IZOTEX. Zlatnu medalju osvojio 
je i student Fakulteta elektrotehnike, računarstva i informacijskih teh-
nologija Osijek, Marko Karavla, za svoj poslovni plan Modularni sustav 
za automatsko hranjenje životinja, Print-N-Feed. Srebrna medalja pri-
pala je timu MochiWine Fusion iz Obrtničke škole Požega te studenti-
ma Mateju Ivaničeku (Prirodoslovno-matematički fakultet u Zagrebu) i 
Josipi Tisaj (Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu) za 
poslovni plan Virtualni instruktor matematike. Brončane medalje dodi-
jeljene su timu iz Elektrotehničke i prometne škole Osijek za poslovni 
plan Web Composer te studentu Fakulteta elektrotehnike, računarstva 
i informacijskih tehnologija Osijek, Lovri Žuljeviću-Mikasu za poslovni 
plan CroGuide.

Posjetitelji su se također mogli informirati na štandovima projekata 
namijenjenih potpori i informiranju poduzeća i to kroz projekte koji 
potiču poduzetništvo i izlazak na strana tržišta (Enterprise Euro-
pe Network – Europska poduzetnička mreža, EEN), pružaju moguć-
nost mobilnosti za mlade poduzetnike i učenje u drugim tvrt-
kama u inozemstvu (Erasmus za mlade poduzetnike; MobiliseSME), 
zatim potiču inovacije u poljoprivredno-prehrambenom sekto-
ru (EIT Food), osnažuju vinski sektor i ekološku poljoprivredu 
(EU4BCC – Wine2B & BIO-Food), potiču digitalizaciju poslovanja i pro-
cesa (SMART AGRI HUBS; dRural), podupiru male i srednje podu-
zetnike u različitim fazama njihovog poslovanja (TERA - Savjet-
nik za poduzetnike; E-poslovni inkubator TERA, Mreža poduzetničkih 
potpornih institucija – BOND) i pružaju mogućnost razvoja STEM 
aktivnosti (RaSTEMo).

Za dodatnu promociju pobrinuli su se slavonska obiteljska poljoprivred-
na gospodarstva koji su predstavili svoje specijalitete i ostale proizvode 
karakteristične za naše podneblje u okviru Gastro kutka Slavonije i Ba-
ranje.

Svima koji su sudjelovali u 47. Hrvatskom salonu inovacija – INOVA 2023. i 19. Izložbi inovacija, prototipova 
i poslovnih planova – BUDI UZOR 2023. željeli bismo zahvaliti na podršci i potpori, naročito pokroviteljima, 
partnerima, suorganizatorima i sponzorima. Također, zahvaljujemo i ovogodišnjim domaćinima, Savezu 
hrvatskih inovatora (SHI) i Savezu inovatora Zagreba (SIZ) na odličnom gostoprimstvu i suradnji!

Vidimo se sljedeće godine, a do tada: usudite se stvarati i budite u tome uzor!

najBOljI pOslOvnI planOvI
MEĐUNARODNA IZLOŽBA INOVACIJA, PROTOTIPOVA I POSLOVNIH PLANOVA

INOVA/BUDI UZOR 2023.
NAJBOLJI POSLOVNI PLANOVI

R.B. DOBITNIK NAZIV POSLOVNOG PLANA FAKULTET/ŠKOLA

GRAND PRIX ZA NAJBOLJI POSLOVNI PLAN 2023.

1.
Černušak Lucija, Jakić Matej, 

Grgić Emanuela, Štiglić 
Nikolina, Ginder Rebeka

IZOTEX Obrtnička škola Požega

ZLATNA MEDALJA

1.
Černušak Lucija, Jakić Matej, 

Grgić Emanuela, Štiglić 
Nikolina, Ginder Rebeka

IZOTEX Obrtnička škola Požega

2. Marko Karavla MODULARNI SUSTAV ZA AUTOMATSKO 
HRANJENJE ŽIVOTINJA - PRINT-N-FEED

Fakultet elektrotehnike, računarstva i 
informacijskih tehnologija u Osijeku

SREBRNA MEDALJA

1. Josipa Tisaj, Matej Ivaniček VIRTUALNI INSTRUKTOR MATEMATIKE
Prirodoslovno-matematički fakultet 

u Zagrebu Rudarsko-geološko-naftni 
fakultet, Sveučilište u Zagrebu

2.
Vrgoč Petar, Adžaga Lana, 

Dogolović Ines, Katušić Lara, 
Vidović Noa

MOCHIWINE FUSION Obrtnička škola Požega

BRONČANA MEDALJA

1. Mihaljević Matej, Varga Luka, 
Zovko Domagoj WEB COMPOSER Elektrotehnička i prometna škola Osijek

2. Lovre Žuljević Mikas CROGUIDE Fakultet elektrotehnike, računarstva i 
informacijskih tehnologija u Osijeku
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EntErprisE EuropE nEtwork (Europska poduzEtnička mrEža – EEn) 
doprinosi rastu i razvoju poduzetništva

U sluge projekta Enterprise Europe Network (Europ-
ska poduzetnička mreža – EEN) pomogle su mikro, 
malim i srednjim tvrtkama da u prošloj godini ostvare 

značajan rast prihoda i povećaju broj zaposlenih, pokazuju 
rezultati neovisne ankete provedene od strane Izvršne agen-
cije za Europsko vijeće za inovacije i MSP-ove (EISMEA) iz 
Bruxellesa.

EEN kao ključni akter u podršci europskim malim i srednjim 
tvrtkama pruža niz usluga i resursa kako bi potaknuo njiho-
vu konkurentnost na međunarodnom tržištu te unaprijedio 
njihovo poslovanje. S obzirom na to da se u velikoj mjeri radi 
o mikro tvrtkama koje nemaju vlastite odjele i profesionalce 
za odrađivanje kompleksnih poslova u osvajanju novih trži-
šta, podrška EEN-a izuzetno je važna.
Potvrđuju to rezultati i najnovijeg istraživanja – više od 80 
posto tvrtki, korisnika EEN usluga, izjavilo je da je pružena 
usluga visoke kvalitete te da su te usluge prilagođene njiho-
vim specifičnim potrebama. Upravo je prilagodljivost ključ-
na za uspješnu podršku različitim tipovima poduzetnika. Uz 
to, velika većina ispitanih korisnika, njih 84 posto, izrazila je 
zadovoljstvo brzinom i efikasnošću pruženih usluga.

Rezultati Impact Surveya, u kojem je sudjelovala 51 tvrtka iz 
Hrvatske, jasno pokazuju kako je EEN pružio ne samo po-
dršku, već i konkretno doprinio njihovom rastu i razvoju. 
Tvrtke koje su sudjelovale u anketi i koje su koristile usluge 
EEN-a ostvarile su značajan rast prihoda i rast broja zaposle-
nih u 2022. godini.

poticanje stEm aktivnosti kroz projekt Hrvatske udruge inovatora-poduzetnika  
projektom razvijamo stEm okruženje – rastemo

U sklopu provedbe projekta “Razvijamo STEM okruženje 
– RaSTEMo”, koji je financiran iz Europskog socijalnog 
fonda u sklopu programa 2014. – 2020., Hrvatska udru-

ga inovatora-poduzetnika (HUIP) djeluje kao nositelj projekta 
u suradnji s partnerima: Općina Erdut, Kulturni i znanstveni 
centar Milutin Milanković Dalj, Sveučilište Josipa Jurja Stro-
ssmayera u Osijeku – Odjel za kemiju i Udruga Zajedno za za-
jednicu Dalj. Ukupna je vrijednost projekta 300.441,04 eura, a 
traje od 25. 8. 2022. do 25. 8. 2024. godine.
Glavni je cilj projekta popularizacija i poticanje razvoja STEM 

okruženja na području Osječko-baranjske županije. Projekt će se 
fokusirati na educiranje djece, mladih i opće populacije koriste-
ći inovativne metode poučavanja i najsuvremenije tehnologije.
U srpnju i kolovozu 2023. godinama u prostorijama Hrvat-
ske udruge inovatora-poduzetnika (HUIP), provedena su če-
tiri modula treninga za trenere koji su za cilj imali jačanje ka-
paciteta organizacija civilnog društva za provedbu programa 
popularizacije STEM-a. Teme su bile: Inovativne metode pou-
čavanja, Prezentacijske vještine, 3D skeniranje i modeliranje i 
korištenje inovativnih instrumenata za podučavanje. 
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Inovirajte se i BUDITE UZOR!

Značajan broj korisnika koji su sudjelovali u anketi izjavio je 
da će koristiti usluge EEN-a i u budućnosti, što svjedoči o po-
vjerenju koje poduzetnici imaju u Mrežu i njen kapacitet da 
im pomogne u njihovom dugoročnom razvoju.
“Naša je glavna svrha olakšati poduzećima rast, razvoj i kon-
kurentnost na globalnoj razini. Kroz prilagođene usluge, 
povezivanje s potencijalnim partnerima i pristup izvorima 
financiranja, radimo na tome da poslovna vizija MSP-ova po-
stane stvarnost. Naša je Mreža tu kako bi poduzećima pomo-
gla prepoznati prilike na međunarodnom tržištu i prevladati 
izazove koji se javljaju u procesu internacionalizacije”, ističe 
Tina Pahić, koordinatorica projekta.
Enterprise Europe Network najveća je svjetska mreža po-
svećena pružanju podrške i savjeta poduzetnicima širom 
Europe. U Hrvatskoj djeluje kroz suradnju s Hrvatskom 
gospodarskom komorom kao koordinatorom konzorcija i 
partnerskim institucijama: Hrvatskom agencijom za malo 
gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO), Teh-
nološkim parkom Varaždin d.o.o., tvrtkom TERA Tehnopo-
lis d.o.o. iz Osijeka, Step Ri znanstveno-tehnologijskim par-
kom Sveučilišta u Rijeci i Uredom za transfer tehnologije 
Sveučilišta u Splitu. Ta sinergija omogućava hrvatskim po-
duzetnicima da brže i lakše ostvare svoje ciljeve na putu pre-
ma internacionalizaciji.
Od svojeg osnutka, u veljači 2008. godine, EEN je posti-
gao izniman uspjeh u povezivanju, potpori i poticanju rasta 
MSP-ova te ostvarivanju njihovog punog potencijala na eu-
ropskom i globalnom tržištu. Svojom prisutnošću u više od 
60 zemalja diljem svijeta, EEN se etablirao kao snažna i po-

uzdana mreža na koju poduzetnici mogu računati za podrš-
ku i informacije.
Osim povezivanja unutar Europske unije, EEN također pru-
ža podršku poduzetnicima izvan EU koji žele proširiti svoje 
poslovanje.
Mreža se temelji na konceptu “sve usluge na jednom mje-
stu” (engl. “one – stop shop”) i poduzetnicima je dostupna 
bez naknade.

B2B poslovni susreti  
inova/Budi uzor 2023.

TERA je u okviru projekta i u sklopu međunarodne izlož-
be inovacija, prototipova i poslovnih planova INOVA/BUDI 
UZOR 2023. organizirala B2B poslovne susrete. Cilj poslov-
nih susreta bio je međunarodno povezivanje, ugovaranja 
partnerstva i sklapanja sporazuma o suradnji na komercijal-
noj, istraživačkoj i razvojnoj osnovi. Na događaj se ukupno 
registriralo 77 sudionika te je održan ukupno 41 sastanak. Is-
hode održanih sastanaka očekujemo u narednom razdoblju!

posjEt izložbi inoVa/budi uzor 2023.

dani sVEmira u kzC  
“milutin milankoVić”

U Kulturnom i znanstvenom centru “Milutin Milanković” u 
Dalju održani su Dani svemira namijenjeni učenicima osnov-
nih i srednjih škola. U sklopu događaja, od 9. do 15. listopada 
2023. godine, učenici su imali priliku vidjeti kako nebo izgleda 
po noći s pomoću astronomske opreme za proučavanje zvijez-
da, planeta i promjena.

nadolazeće aktivnosti u projektu rastEmo
U studenome ove godine u planu je održavanje radionica u udruzi 
HUIP i KZC-u Milutin Milanković koje će biti namijenjene djeci, mladi-
ma i općoj populaciji. Tema će tih radionica biti eksperimentiranje i 
praktično otkrivanje znanstvenih dostignuća. Aktivnosti će uključiva-
ti simulacije virtualnih šetnji Svemirom te interaktivne virtualne ma-
terijale vezane uz planetarij. Osim toga, plan je i organizacija radioni-
ca za izradu 3D slagalica na temu Sunčeva sustava (za djecu od 6 do 
10 godina), Nebeskih kola (za djecu od 10 do 15 godina) te Zemljine ro-
tacije i revolucije (za mlade od 15 do 25 godina).
Pozivamo sve zainteresirane da prate službene Facebook stranice 
udruge HUIP i partnera na kojima će biti objavljeni točni datumi odr-
žavanja radionica. Ovim vas putem pozivamo da se pridružite eduka-
tivnim i inspirativnim događajima te podržite našu misiju populariza-
cije STEM područja među djecom, mladima i širom zajednicom. Vaša 
podrška ključna je za uspjeh ovog projekta, a mi se radujemo vašem 
dolasku na nadolazeće radionice projekta RaSTEMo!, rekla je Birgit 
Boehning, dopredsjednica Hrvatske udruge inovatora-poduzetnika.

U okviru međunarodne izložbe inovacija, prototipova i po-
slovnih planova, sudionici treninga trenera posjetili su Zagreb 
i sudjelovali u istoimenoj izložbi. To je bila prilika i za prijenos 
iskustava i dobre prakse stečene kroz provedbu brojnih pro-
grama edukacije učitelja i djece u STEM području kao i raz-
mjenu znanja, iskustava i novih trendova u poučavanju u po-
dručju STEM-a.
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PRIHVATI IZAZOV! BUDI I TI UZOR!

DOSTUPNI DIGITALNI ALATI RAZVIJENI U OKVIRU PROJEKTA SPINTeams

SPINTeams je projekt koji se provodi u okviru programa 
Erasmus+ i cilj mu je unaprijediti poduzetničke vještine bu-
dućih poduzetnika i visokoškolskih institucija kao i njiho-
vih postojećih i budućih start-up i spin-off tvrtki u cilju po-
stizanja rasta i dugoročnosti.
Deset projektnih partnera iz Španjolske, Latvije, Italije, 
Austrije i Hrvatske čine Sveučilišta, gospodarske komore i 
poduzeća. Projektom koordinira Trgovinska i industrijska 
komora Terrassa iz Španjolske. Hrvatski konzorcijski par-
tner u projektu je TERA Tehnopolis d.o.o.

U cilju rješavanja poduzetničkih problema novih podu-
zetnika te visokoškolskih institucija, skupa s projektnim 
partnerima, razvili smo priručnik pod nazivom “Priruč-
nik za visokoškolske ustanove o razvoju ekosustava za 
potporu poduzetništva” te vodič “Mentorstvo i metode 
suradničkog učenja (peer-learning) za podršku novim po-
duzetnicima”. Priručnik je namijenjen visokoškolskim in-
stitucijama za uključivanje u poduzetničke ekosustave, s 
informacijama o njihovoj ulozi te sadrži uspješne priče i 
već razvijene ekosustave koji mogu poslužiti kao smjer-
nice. S druge strane, svim korisnicima će biti dostupan 
i vodič za implementaciju različitih mentorskih metoda 
i suradničkog učenja prikupljenih od strane partnera na 
projektu.

Ti resursi dostupni su za korištenje 
svim dionicima, od novoosnovanih 
poduzeća i akademskih ustanova do 
sveučilišta i kreatora politika. Pri-
stupiti im možete skeniranjem QR 
koda ili posjetom službene stranice 
projekta SPINTeams spinteams.eu/
handbook-and-guide.html.

Osim navedenih resursa, projekt nudi platformu Rebel-
base koja je namijenjena poticanju međunarodne surad-
nje, timski rad, umrežavanje i mentorstvo, a putem nje 
se također održavaju i natjecanja u poslovnim idejama.

Razdoblje je trajanja projekta od 1. 1. 2021. godine do 31. 
12. 2023. godine, a za daljnje upite kontaktirajte ured@
tera.hr.

 l Programi međunarodnih razmjena MobiliseSME i Erasmus za mlade poduzetnike namijenjeni su postojećim i bu-
dućim poduzetnicima koji su u stalnoj potrazi za novim idejama, novim poslovnim metodama i načinima za povećanje 
konkurentske prednosti te prilikama za suradnju s inozemnim partnerima.

PROGRAM ERASMUS ZA MLADE PODUZETNIK ZAPOČEO JE NOVI CIKLUS!

Trenutačni ciklus traje do kraja siječnja 2027., 
a prijaviti se mogu svi mladi poduzetnici željni 
stjecanja dodatnih vještina, znanja i poslovnih 
iskustava te upoznavanja novih ljudi, kultura i 
stjecanje novih prijateljstava. Primjer je takve 
uspješne razmjene između naše nove poduzet-
nice Tine Ugarković i iskusnog poduzetnika Da-
videa Bergaminia iz Italije.

 MOBILISESME PROGRAM RAZMJENE

Godine 2019. započela je izrada skice MobiliseSME 
pilot-programa koji je skoro četiri godine kasnije do-
šao do kraja svog izazovnog, ali vrlo vrijednog pu-
tovanja. Više od 560 tvrtki surađivalo je u razmjeni 
osoblja gdje su zaposlenici, menadžeri i vlasnici ili 
suvlasnici tvrtki mogli boraviti od 1 do 6 mjeseci u 
uredima druge tvrtke u EU-u, naučiti nove vještine, 
razmijeniti znanja i otvoriti nova tržišta.
To je značajno doprinijelo zadržavanju talenata, 
usavršavanju unutar timova malih i srednjih podu-
zeća i popunjavanju trenutačnog nedostatka vješti-
na u njima dijeljenjem informacija i vještina. Više 
od 90 % sudionika reklo je da bi ponovili svoje isku-
stvo i da bi i drugima preporučili sudjelovanje u 
programu.
TERA Tehnopolis bila je dio tima koji je doprinio ja-
čanju jedinstvenog tržišta i otpornosti zaposlenika, 
menadžera i poduzeća kroz teška vremena poput 
pandemije COVID-19, inflacije i ograničenja preko-
granične mobilnosti.
MobiliseSME je korisna inicijativa jer se vještine, 
znanja i kompetencije koje zahtijeva tržište rada i 
poduzeća neprestano mijenjaju. MobiliseSME je 
stoga omogućio razmjenu znanja među zaposleni-
cima tvrtki i omogućio otvaranje prema novim sce-
narijima, tržištima i mogućnostima. Nastavit ćemo 
raditi na tome da više inicijativa kao što je Mobilise-
SME postane stvarnost.

Odlazna razmjena poduzeća “Tilia Om” u Sloveniji  
rezultirala novim kompetencijama u fotografiranju.

Nakon gotovo deset godina rada s riječima i vi-
zualima, Tina je odlučila otvoriti vlastitu online 
tvrtku – Words and Visuals. U želji da ostane na 
pravom putu i uštedi vrijeme, ali i zainteresira-
na za život u inozemstvu još od studija, odlučila 
se prijaviti na program Erasmus za mlade podu-
zetnike.
TERA Tehnopolis povezala je Tinu s Davideom, 
vlasnikom agencije SHM koja je specijalizirana za 
rješenja za marketinške agencije i konzultantske 
tvrtke. Iako je počeo kao freelancer, Davide sada 
radi s međunarodnim timom od preko dvadeset 
ljudi iz više od sedam različitih zemalja. To je bio 
odličan spoj za Tinu te su započeli raditi zajedno 
u co-working prostoru u Milanu. Tinin glavni cilj 
bio je otvoriti svoju tvrtku međunarodnoj publi-
ci što je omogućeno kroz suradnju s Davideovim 
SHM-om.

Razmjena je bila korisna za obje strane. Tina je 
naučila o upravljanju projektima i suradnji s me-
đunarodnim klijentima i kolegama, dok je Davide 
imao koristi od Tinine svježe perspektive i vrijed-
nog doprinosa te je posebno napredovao zahva-
ljujući njezinoj vještini pisanja i lektoriranja tije-
kom razmjene. Osim rada s novim alatima, Tina 
i Davide su pokrili različita područja digitalnog 
marketinga. Na primjer, stjecanjem SEO vještina 
Tina je naučila implementirati prave ključne ri-
ječi kako bi tekst bio dostupan i visoko ocijenjen 
na Googleu. Osim toga, budući da je SHM radio 
s više klijenata, ti su zadatci osigurali bolju vidlji-
vost njihovih web stranica što je u konačnici do-
velo do većeg prometa, kupaca i prihoda.

Nakon takve uspješne razmjene jasno je da pro-
gram Erasmus za mlade poduzetnike povezuje 
ambiciozne i iskusne poduzetnike kako bi zajed-
no učili i rasli. Takva se prilika za umrežavanje, 
stjecanje znanja i poticanje inovacija te širenja 
svojeg poduzetničkog duha ne propušta!

Erasmus za mlade poduzetnike međunarodni je 
program razmjene koji financira Europska unija 
iz programa COSME.

Za sve dodatne informacije obratite se na adresu 
e-pošte: mobilnost[at]tera[.]hr ili na broj telefo-
na: 031/251-010.
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